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Задачу автоматизованої підготовки раціональних схем розкрою 

матеріалів зі складною конфігурацією зовнішніх контурів на плоскі 

геометричні  об’єкти  можна    представити  таким  чином  (рис.1):  є множина 

комплектів   плоских   геометричних   об’єктів    Qi i = 1,2, , m   і   обмежена 

область  , у якій задані зони заборони G j ( j = 1,2,..r) . Необхідно в 

області  розмістити плоскі геометричні об’єкти так,  щоб  досягти 

найбільше значення коефіцієнта заповнюваності  області  . Орієнтація 

плоских геометричних об’єктів визначається розкрійними властивостями 

матеріалу. На формування схеми розкрою накладаються обмеження 

дотримання комплектності плоских геометричних об’єктів в спроектованій 

схемі розкрою. 

Для опису зовнішнього контуру матеріалу і дефектів будемо 

застосовувати кусково-лінійну апроксимацію. Зовнішня границя області  
буде        задаватися        вершинами        опукло-ввігнутого        многокутника 
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де M (l) – кількість вершин опукло-вгнутого апроксимуючого 

многокутника для l -го дефекту; 

r – кількість дефектів; 

k – кількість вершин опукло-вгнутого апроксимуючого 

многокутника для зовнішнього контуру матеріалу. 
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Для    опису    зовнішнього    контуру    плоских    геометричних   об’єктів 

Qi i = 1,2, , m  будемо також застосовувати кусково-лінійну апроксимацію. 

При такій апроксимації будь-який плоский геометричний об’єкт S i буде 

однозначно  визначений координатами вершин опукло-ввігнутого 
многокутника, тобто X 

i 
,Y 

i 
, j = 1,, N(i) . 

j j 

 
 

 

Рис.1. Задача автоматизованої підготовки раціональних схем розкрою 

матеріалів зі складною конфігурацією 

 

Визначимо приблизну кількість комплектів плоских геометричних 

об’єктів, яку можна розмістити на матеріалі зі складним зовнішнім 

контуром. 
Нехай 

 0 – найменше допустиме значення коефіцієнта заповнюваності області 

 , 
q – шукана кількість комплектів плоских геометричних об’єктів, 

S0 – площа області  , 
Sgі – площа і-го дефекту, 

Si – площа і-ої деталі. 
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Дефекти представимо як деталі із від’ємною площею, тобто Sm+i=- Sgі, де 

i=1..r. Кожний дефект на матеріалі має свої значення параметрів,  які 

визначають однозначно його положення: Ni, Xpi, Ypi, i, i=1..r. 
Тоді q можна знайти із наступного співвідношення 
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де   – ціла частина від виразу, який знаходиться в дужках. Площу області 

 , пороків визначимо із співвідношення для площі будь-якого опукло- 

ввігнутого многокутника заданого координатами вершин. 

Для контролю не перетину розміщених плоских геометричних об’єктів 

із зовнішньою границею матеріалу, дефектами і іншими плоскими 

геометричними об’єктами та для вилучення необхідних плоских 

геометричних об’єктів із розкрійної схеми скористаємося відомими 

алгоритмами інтерактивного розкрою, які базуються на методі трасування 

променя. 

Для оцінки ефективності одержаної схеми розкрою матимемо наступне 

співвідношення для визначення коефіцієнта використання матеріалу 
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Запропоновані в роботі алгоритми реалізовані в програмний продукт  

для автоматизованого проектування раціональних схем розкрою матеріалів 

зі складною конфігурацією зовнішніх контурів на плоскі геометричні 

об’єкти. 
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